

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 20482 期

2023年9月 22 星期五

农历癸卯年八月大 初八  
今日天气：阴有分散性阵雨  
最低温度 20℃ 左右 最高温度 26℃  
左右

关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

## 习近平将出席 杭州亚运会开幕式 并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布：国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式，并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人有：柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔、科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。

此外，文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

## 激扬巾帼之志 奉献巾帼之力 勇建巾帼之功 南通市妇女第十五次代表大会开幕 吴新明康莉讲话 张彤出席

本报讯（记者朱文君 陆薇）昨日上午，南通市妇女第十五次代表大会在南通大剧院开幕。市委书记、市人大常委会主任吴新明在开幕会上讲话，希望全市广大妇女坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记习近平总书记殷殷嘱托，积极投身高质量发展火热实践，在奋进现代化建设新征程中再创新辉煌、续写新篇章。市委副书记、市长张彤，市政协副主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋，市委副书记、政法委书记沈雷出席大会。省妇联党组成员、副主席康莉到会讲话。

吴新明代表市委、市人大常委会、市政府、市政协，向大会召开表示热烈祝贺，向省妇联长期以来对南通妇女工作的关心支持表示衷心感谢，向全体会议代表、全市广大妇女和妇女工作者致以诚挚问候。他说，妇女事业是党和人民事业的重要组成部分。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央引领我国妇女事业取得了历史性成就，发生了历史性变革。南通妇女始终与时代同呼吸、与南通共发展，在建设“强富美高”新南通的绚丽篇章中留下了



## 500多种名特优农产品香飘沪上 “率鲜进沪”2023南通名优农产品上海展开幕

本报讯（记者卢兆欣 唐佳美）晶莹软糯的海安大米、碧绿清香的启海四青，色香俱全的海门羊肉、细嫩鲜美的吕四海鲜、正当时令的秋月梨……昨日下午，“率鲜进沪”2023南通名优农产品上海展在上海宝山区吴元生活广场开幕（记者黄哲摄）。南通市供销合作总社携40家农业企业、500多种名特优农产品出村进城，进一步丰富上海市民中秋国庆“菜篮子”。

这是南通在上海连续举办的第五届展销会，与往年相比，今年各地捧出了最具代表、最有特色的农产品，种类、数量都有显著增加。南通独具风情的自然生态孕育了极富魅力的长寿美食，上海市民对南通有机蔬菜、狼山鸡、本港海鲜、长寿食品等农副产品青睐有加。“听说有农产品展销，我特地过来看看，今天试吃了很多，都很好吃。你们看，满载而归。”家住采菊苑的陈阿姨拎着两大袋南通农副产品，笑呵呵地说。

“沪通两地农产品供销优势高度互补、市场前景广阔、合作潜力巨大。”上海市供销合作总社理事会副主任马晨辉介绍，上海是人口大市，拥有巨大的农产品消费市场和消费能力，上海市近20%的农副产品来自南通。（下转A2版）



全市开发园区以巡察整改为抓手转作风抓落实，今年上半年实现一般公共预算收入208亿元，同比增长28.7%——

## “巡改治”激活发展一池春水

### 新时代 新征程 新伟业

开发区是构建现代产业体系、推动经济社会高质量发展的主引擎、科技创新的主战场、特色发展的主阵地。

去年4月份，十三届市委第三轮巡察工作启动，5个巡察组对通州湾江海联动开发示范区、苏锡通科技产业园区等10个省级以上开发园区开展了为期两个月的巡察。

如今，一年多的时间过去了，巡察发现的各类问题整改如何？园区是否举一反三，以巡促改，实现高质量发展？日前，南通市委在全面了解被巡察区整改情况的同时，专门选取通州湾江海联动开发示范区、苏锡通科技产业园区进行了巡察“回头看”。记者跟随巡察干部，实地探访整改成效。

#### 聚焦发展主线，助力项目建设提速

来到苏锡通科技产业园区的捷捷微电高端功率半导体项目现场，车辆穿梭、人员忙碌，一派火热的生产景象。

“项目入驻以后，园区积极对接，提供了不少帮助。”企业负责人十分感慨，园区相关部门经常走访企业一线，面对面交流企业项目进展情况，针对企业在产证手续、用工招工、协议政策等方面的问题，也会积极出谋划策。目前，企业运行质态良好，正逐步启动高功率半导体器件和芯片的研发与生产，总投资规模将超过60亿元。

是否深入贯彻落实市委市政府“招商引

资突破年”“营商环境提升年”等重大决策部署要求，强招商、抓项目、稳运行、促创新，是去年各巡察组对开发园区巡察的重点。

“去年巡察发现，苏锡通科技产业园区项目建设存在薄弱环节，区域整体发展质效偏低。”负责巡察的相关同志介绍。巡察发现问题后，巡察组不仅一针见血指出问题，还深挖问题根源，会同市级职能部门研讨方案，提出针对性意见建议，在把脉问诊的基础上对症开方，“一对一”反馈交办问题清单，督促园区整改落实。苏锡通园区高度重视，认真剖析原因，对照问题清单逐一落实、逐一细化整改措施，进一步修改完善整改方案，从严从实抓好问题整改。

“今年上半年，园区加快重大项目招引，不断优化产业链招商，项目数量同比增长超过50%。”苏锡通科技产业园区投资促进局相关负责同志表示，虽然苏锡通只

是“小块头”，和其他先进园区相比有差距，但通过巡察助力，正逐渐将战略优势、区位优势、资源优势转化为经济优势，“小块头”也跑出了加速度。

#### 坚持以民为本，助力绿色生态发展

南起通吕运河接余西竖河，北至团结河，忠义竖河是贯穿通州湾示范区的重要骨干河道。记者在这里看到，河道岸线整洁干净，碧绿河水缓缓流淌，两岸草木葱葱……

今日一湾秀水，曾经却是黑臭严重的污染河。由于历史发展原因，该河道两侧居民众多，各类污水直排河中，周边畜禽养殖、河面沉船情况严重，导致河道严重黑臭，群众反映强烈。

市委巡察组下沉走访期间，多次来到忠义竖河现场调研摸排情况，向园区反馈整治河道的巡察意见。（下转A2版）

## 张彤会见名古屋银行 总行行长藤原一朗一行

本报讯（记者李彤）昨日下午，市委副书记、市长张彤会见来通考察的名古屋银行总行行长藤原一朗一行。

张彤代表市委、市政府对藤原一朗一行表示欢迎，对名古屋银行长期以来为南通经济社会发展作出的贡献表示感谢。她说，名古屋银行是南通的老朋友、好伙伴，多年来，南通分行始终与地方发展同频共振，先后引荐多个日本知名落户，协助我市与100多家日资企业开展经贸合作，共同谱写了一段携手并进、互利共赢的合作佳话。希望名古屋银行持续深耕南通，为我们广大企业提供资金支持和金融服务，帮助引荐更多合作伙伴、优质项目落户南通。她表示，南通将积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，与名古屋银行共创合作发展新篇章。

藤原一朗对南通市委、市政府给予名古屋银行在通业务的大力支持表示感谢。他说，名古屋银行深耕南通37年，一路走来，致力于为企业客户提供便捷度高、灵活性强的优质金融服务。得益于南通市委、市政府的大力支持，名古屋银行很荣幸获得了“中日友好贡献奖”。在简要介绍近年来名古屋银行在通业务开展情况后，藤原一朗表示，名古屋银行将继续当好南通对日招商引资的桥梁，积极引荐日本企业来通投资，推动中日经贸合作再上新台阶。

市领导凌屹参加会见。



## 我市入选第二批 全国商业秘密保护创新试点

本报讯（记者王伟丽 通讯员张洁）20日，国家市场监管总局公布了第二批全国商业秘密保护创新试点地区名单，南通市成功入选。

商业秘密紧密关联企业发展和产业创新，是企业核心竞争力之一。近年来，南通市委市政府高度重视商业秘密保护创新，将商业秘密保护纳入“万事好通”营商环境优化提升举措，在深化商业秘密保护机制建设、强化社会协同保障上进行了积极探索。

市市场监管局建立商业秘密保护制度体系，制定管理制度、示范文本、保护指南等相关文件，公开出版发行《商业秘密保护工作手册》。截至目前，全市已建立商业秘密保护维权联系点13个，保护示范点399个，保护基地3个，实现“建成一个、引领一片”的倍增效应。开展全市商业秘密“清源”行动，畅通“民、行、刑”协作机制，推动形成行政和司法保护优势互补、有机衔接的保护模式。开发商业秘密保护综合服务平台，为全市“专精特新”企业提供商业秘密保护线上培训指导、示范文本指引、自我风险评估和绿色维权通道等服务，打造商业秘密“保险箱”。

以入选全国商业秘密保护创新试点地区为契机，我市将积极探索契合地方实际、符合产业需求的商业秘密保护新机制新路径，进一步聚焦保护企业创新成果，增强企业自我保护能力，聚力打造商业秘密保护创新高地，加快建设高水平创新型城市。

## 持续深化招投标交易担保制度 今年已开具4万余单电子保函

本报讯（通讯员朱佳颖 记者何家玉）“我们公司参与工程建设项目比较多，一些投资额比较大的项目保证金都得几十万，现在凭信用等级就可以减免保证金，不但为我们释放了流动资金，也体现了对我们诚实守信的肯定。”昨日，提到投标保证金信用差别化管理，南通六建的范先生高兴地说。

今年以来，我市聚焦优化营商环境，多措并举推进招投标交易担保制度转型升级，不断降低市场主体交易成本。范先生提到的投标保证金信用差别化管理，是对工程建设实行的差异化减免收取投标保证金制度，信用得分80分及以上的企业参与招投标活动，就可以免缴投标保证金，投标人的信用承诺也可代替投标保证金，有效发挥信用激励机制作用，今年已为投标人节约交易成本约7280万元。

为进一步缩短投标保证金退付时限，我市在全省首创投标保证金收退新机制，全过程无须人工介入，全链条智能化执行，根据招标人（招标代理）在线授权，中标候选人公示结束后，系统自动发起未中标人的投标保证金在线退还流程，全流程“智能审批、秒办秒结”，平均退款效率提升50%以上。今年以来，为企业盘活流动资金16.5亿元。

此外，我市不断拓宽投标保证金缴纳方式，改变原有现金转账缴纳单一方式，投标人可自行选择现金、银行保函、担保保函等任何一种形式缴纳投标保证金，极大缓解了企业资金压力。今年全市共开具电子保函40772单，减少企业周转资金积压超66亿元。

## 市老年大学观音山分校首期招生 吸引300多人报名——

### “家门口上大学，真的很幸福”

■ A4 看南通·要闻